Aalto-yliopiston perustieteiden korkeakoulu Alestalo/Lindfors
Matematiikan ja systeemianalyysin laitos
MS-A0201 Differentiaali- ja integraalilaskenta 2 (TFM)

1. vilikoe 28.1.2015 klo 17-19.

Kokeessa ei saa kiyttid laskimia eikd taulukoita. Téyté kaikki otsaketiedot
kaikkiin vastauspapereihin.

1. Deltoidi on tasokéyri, jolla on parametrisointi

T = 2cost + cos(2t)
Y = 2sint — sin(2t),

kun ¢ € [0, 27].

a) Médrita deltoidin tangenttivektori pisteessi (—1,2), joka vastaa para-
metrin arvoa ¢ = /2.

b) Laske deltoidin kaarenpituus kééntépuolen kaavojen avulla.
Tarpeeton lisitieto: Deltoidi on L-séteisen ympyrin kehilld olevan pisteen
ratakdyrd, kun ympyri vierii 3-séiteisen ympyriin sisépuolella. Se on yksin-
kertaisin hyposykloidi: http://fi.wikipedia. org/wiki/Hyposykloidi
(Katso mieluiten vasta kokeen jilkeen.)

2. Padttele raja-arvo
Y
im ——
(@:9)—(0,0) 22 + y2
jollakin sopivalla kokeilulla Ja perustele sen jalkeen, ettd raja-arvo on to-
della olemassa.

3. Missi pisteessi (7o, yo) funktion

1 1 1
R R 0
f(z,y) $+y 2 £ 0 ¥>0,

gradientille pétee V f (zo,%) =0 = nollavektori?

4. a) Miké on ketjusiéints yhdistetylle funktiolle F®(@)= flz:(2),-.. L E(0))
eli yhden parametrin tapauksessa?
b) Oletetaan, ettd funktio v = v(z,t) toteuttaa 1-ulotteisen aaltoyht#lon
V4 = vy, kun ¢ > 0 op vakio. Osoita, ettd funktio V(z,t) = v(z, —t)
toteuttaa saman aaltoyhtilon 1, = 2V,
Huom: Kirjoita tarkasti kaikki vélivaiheet! Merkintj vy tarkoittaa osit-
taisderivaattaa ensimméisen muuttujan z suhteen (Adamsin kirjassa v, ).

K&ainni!



| > with(plots) :

| > deltoidi := plot([2-cos(t) + cos(2-1), 2-sin(t) —sin(2-¢),t=0.2-Pi), color =red) :
| > ympyrd := plot([3-cos(s), 3-sin(s), s=0..2-Pi], color =blue) :

> display( {deltoidi, ympyra})

> sin(a)2 +cos(a)2=simpliﬁ/(sin(a)2 +cos(a)2); sin(a + b) =expand(sin(a + b));
cos(a + b) =expand(cos(a + b))
sin(a)2+cos(a)2=1
sin(a + b) =sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b)

e cos(a +b) =cos(a) cos(b) —sin(a) sin(d) )
> "int(sqrt(1 — cos(3-¢)),t=0..2-Pi)'=int(sqrt(1 — cos(3-¢)),t=0..2-Pi)
2n
f T—cos(37) dt=4y72 @)
0
> kulmat = [alpha,seq(%,k=0..8)]:
;> sinit = map(sin, kulmat) :
| > kosinit == map(cos, kulmat) :
> array( [kulmat, sinit, kosinit])
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